
година хиу ЦЕТИЊЕ, субота 13. јуна 1915. БРОЈ 29.
Ц и Ј Е Н А:

За ЦрнУ Гору на голину 8 пер- 
ера, на по године 4 перпера.
За Аустро-Угарску Босну и

Хериеговину на годину 12 пер- 
пера, на по годиие 6 перпера.

За сае остале земље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
ие 10 франака у алату.

ПреШплаШа сс прима с мо Ј 
1одишн>им и полЈподишн>им ро- 
ковима и полаже у напри/ед.

По|едини бро, 20 пара за Цр-
иу Гору, — за Иностранство 25
пара.
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Претплата се шаље само Ад- 
министраиији „Гласа Црногор- 
ц.а“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредништву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Админнстра- 
цијн и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до' пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цнцеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
даљи пут у пола од горње ци- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим напријед 
изнешене цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако појединс 
оглашавање.

Власник; Државна Штампарија. Излази суботом Одговорни уредник: Вељко Милићевм1ј

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатсне вијести
— Његово Величанство Краљ 

послао је у Петроград Породици 
блаженоупокојеног Великог Књаза 
Константина топло телеграфско са- 
учешће.

— Његово Краљевско Височан- 
ство Књаз Петар, командант Лов- 
ћенског Одреда, допутовао је у 
пријестоницу.

— Његово Величанство Ђорђе, 
Краљ Велике Британије, Цар Ин- 
дије, желећи дати доказа о Својем 
високом признању црногорској вој- 
сци за њене жртве и показану хра- 
брост у овоме великоме рату, бла- 
гоизволио је наредити да се неко- 
лико енглеских војничких ордена 
разних степена пошљу нашој вој- 
сци и истијема одликује извјестан 
број њених представника свијех 
чинова. Међу поменутим орденима 
има их особитога значаја, који 
се дају у ријетким приликама. 
Из важности која се свуда придаје 
орденима државе велике енглеске 
нације, јасно се види, колика је 
част учињена нашој војсци и нашој 
отаџбини овим одликовањем, које 
ми умијемо високо цијенити, за- 
хвални Његовом Величанству Краљу 
Ђорђу на благонаклоној видној па- 
жњи према вјерној савезници Црној 
Гори и њеној војсци.

— Поводом смрти Њег. Царског 
Височанства Великог Књаза Кон- 
стантина Константиновића, пред- 
сједника Императорске Руске Ака- 
демије Наука, сјутра прије подне 
биће у овдашњој Саборној Мана- 
стирској Цркви служен свечан па- 
растос за покој душе Узвишено1 
Покојника.

Овдашњи Царско-Руски Војни 
Агент г. генерал Н. Потапов при- 
мио је ово службено саопштење:

Петроград, 9. јуна у 6 сати у 
јутро. — У рејону Шавли наша је 
коњица, на путу између мјеста Те- 
леше и Лукужук, дошавши непри- 
јатељу иза леђа, заплијенила и уни- 
штила знатан непријатељски тран- 
спорт са великом количином пушча- 
не муниције, сасјекла много ко- 
морџија и потукла неколико пар- 
тија пјешачких и коњичких извид- 
ница.

У упорном боју на рјечици Рин- 
чевој наша је пјешадија 8. јуна 
помакла се напријед. На Нарев- 
ском фронту и на лијевој обали 
ријеке Висле влада затишје.

На Таневском фронту наша је 
пјешадија, прелазећи изненада пре- 
ко ријеке код мјеста Осухи, пре- 
клала батаљон 82. аустријског пје- 
шачког пука. Сјутрадан у вече од- 
били смо жестоке непријатељске 
нападаје сјеверно од линије Цјеха- 
нув-Рава Руска. За 24 сата заро- 
били смо у тим бојевима 840 вој- 
ника са 23 официра и 3 митраљеза.

У Лавовском правцу било је пре- 
пуцавања.

На Дњестру смо одржали кру- 
пан успјех: испод Нижњова Аустри- 
јанци су пребацили преко Дњестра 
веома знатне снаге. Наша је војска 
била у току неколико дана, по- 
чевши од 2. јуна, с њима у упор-

ној борби. 8. јуна та се је борба 
завршила с потпуним нашим успје- 
хом. Наша је војска заузела на ју- 
риш неколико утврђених мајура код 
мјеста Сновидув, гдје је непријатељ 
давао очајан отпор. Ту смо заро- 
били преко 3.500 војника и много 
митраљеза. Непријатељ је у потпу- 
ном нереду одступио с ону страну 
Дњестра. Гонећи непријатеља у би- 
Јегу, наши су Козаци прешли преко 
4 непријатељска моста на ријеци 
Дњестру и продужили гоњење на 
десноЈ обали Дњестра. Код мјеста 
Крропец и Космержин непријатељ 
такође потпуно одступа.

Код града Залешчики неприја- 
тељ се држи у жичним оградама 
близу Дњестра. На фронту Зазу- 
линти—Онут наша је војска прешла 
на десну обалу Дњестра. Ноћу на 
8. јуна код мјеста Бала —Гутовска, 
Ужавенци и Громеши дошло је до 
жестоког боја, у коме су поменута 
мјеста прелазила из руке у руку, 
док их коначно нијесу заузеле на- 
ше трупе на јуриш. Овдје смо за- 
робпли до 1.000 војника, а међу 
њима и команданта 42. хонведске 
дивизије са много митраљеза.

Њемачни војни критичар о Фран- 
цуској војсци.

У листу „ВегПпег Та§ћ1аи“ од 4. 
јуна о. г., мајор Морат говорећи о 
напорима француских трупа док 
се руске трупе одупиру њемачким 
нападајима у Галицији, каже да ту 
види један доказ кохезије и дис- 
циплине. Он признаје да су фран- 
цуски напади били вођени са енер- 
гијом и у правом часу. Нарочито 
истиче да је француска артиљерија 
врло активна и да располаже са 
великом количином муниције.

То је утисак који се добија на 
читавом француском фронту чија 
ватра, може се рећи, никада не пре- 
стаје када има да се концентрише 
на једну нарочиту тачку.

Улога Шранцуске у овом рату
Да представи Енглезима величи- 

ну услуга које је учинила Францус- 
ка савезничкој ствари, најугледнији 
лондонски лист „Тће ТЈгпеб*4 почео 
је да доноси један низ чланака у ко- 
јима износи све што је Француска 
учинила најприје да не дође до свјет- 
ског рата, и онда да заустави по- 
плаву њемачке инвазије.ТЕЛЕГРАМИ

Петроград, 2. јуна. Преминуо је 
Велики Књаз Константин Констан- 
тиновић, предсједник руске Акаде- 
мије Наука, подлегавши наступу 
пекторалне ангине.

Петроград, 6. јуна. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава 4. јуна:

У правцу обале наставило се обич- 
но препуцавање.

У правцу Леричаја, покушај Ту- 
рака да предузму офансиву био је 
спријечен нашим противнападом.

У другим правцима без промјене. 
(Вјестник).

Петроград, 7. јуна. Када је борба 
код Љубачева била у свом јеку, 
Нијемцима је пошло за руком да 
пробију наш фронт западно од

села Љубачова, и почели су да 
брзо напредују сјеверно од села 
Футори. Снага наше пјешадије која 
је провела четири дана у најже- 
шћој борби, била је исцрпљена. У 
томе тренутку, генерал Солоченко 
који је потпомагао пјешадију са 
коњицом, повео је на јуриш чер- 
ниговски хусарски пук, донске ко- 
заке и драгоне. Они су својим ју- 
ришем створили панику међу Ни- 
јемцима на читавом фронту напа- 
даја. Њемачки 91. пјешачки пук 
био је готово потпуно уништен, 
избоден копљима и сасјечен сабља- 
ма. Наставили смо гонити коњицом 
НиЈемце све до села Олежице гдје 
су њемачке резерве прешле у де- 
фанзиву и заузеле нов фронт. Наша 
коњица заплијенила је 5 митраље- 
за. Овим јуришем у којем смо има- 
ли 200 убијених и рањених, успјели 
смо да зауставимо развијање не- 
пријатељског успјеха. (Вјестник).

Петроград, 7. јуна. Главни Штаб 
Кавкавске Војске саопштава: Било 
је незнатног препуцавања у околини 
Тева.

На осталом фронту без промјене.
Петроград, 9. јуна. Руске трупе 

су евакуисале Лавов и заузеле нови 
борбени фронт.

Петроград, 11. јуна. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава 9. јуна:

У правцу обале било је обичног
препуцавања.

’бијени су сви турски напади 
на .ланини Калеџику.

На осталом фронту без промјене. 
(Вјестник).

Париз, 12. јуна. Нијемци су бом- 
бардовали Арас. Милосрдне сестре 
и болничарке у једном превијали- 
шту биле су побијене.

Било је канонаде у сектору Ан- 
гра, Екириа, пред Донпиером, за- 
падно од Перона.

Један покушај Нијемаца да на- 
падну био је одбијен код Бери-о- 
Бака.

Код коте 108 Французи су са ус- 
пјехом дигли у ваздух један велики 
лагум.

Код колонских шанчева, Нијемци 
су извели жестоке нападаје и зау- 
зели своју бившу другу линију. 
Французи су је из ње поново изба- 
цили и опет се у њој одржали.

У Лорени, Французи су освојили 
сва њемачка утврђења код Ленвреа. 
Заробили су непријатељских вој- 
ника, међу којима 3 официра. Ње- 
мачки противнапади били су од- 
бијени.

Број Нијемаца, заробљених у о- 
колини Фехта од1.јуна, износи 25 
официра, 54 подофицира и 638 вој- 
ника. (Радиотел. извј.).

Одеса, 12. јуна. У ноћи од 10. 
на 11. јуни, у близини Босфора два 
руска торпиљера срела су „Бресла- 
ву“. Наши торпиљери су одмах 
напали непријатеља и са обје стра- 
не се развио жесток артиљериј- 
ски двобој. Са наших торпиље- 
ра примијећено је да је више ме- 
така погодило крстарицу на којој 
се чула експлозија послије које 
је избио пожар. Ради мрака, немо- 
гуће је било констатовати величи- 
ну штете. Торпиљер који је напа- 
дао, имао је 1 официра и 5 мор- 
нара рањених. (Вјестник.)

Париз, 13. јуна. У околини сје- 
верно од Араса, Французи су по-

ново напредовали. Између Ангра и 
Сушеса, код Лабирента, био је од- 
бијен један њемачки противнапад.

На Хо-де-Мез, код колонских 
шанчева, Нијемци су извели на чи- 
тавом француском фронту један 
жесток напад, приликом којега су 
бацали бомбе са загушљивим гасо- 
вима и са запаљивом течношћу. 
Пошто им је пошло за руком 
да продру у своју ранију другу 
линију коју су Французи освојили, 
били су из ње енергичним про- 
тивнападом избачени. Нијемци су 
око поноћи поново покушали да 
нападну, али су били одбијени са 
великим губитцима.

У Лорени, Нијемци су два пута 
чинили покушаје да преотму по- 
ложаје које су били изгубили. Осим 
тога, Нијемци су бомбардовали 
ивице Мецерала и главице источно 
од села. Французи су поново овдје 
напредовали.

Један њемачки аероплан бацио 
је бомбе на један санаториј. (Ра- 
диотел. извј.)

Рим. — Код једног аустријског 
официра, кога смо заробили, на- 
ђен је важан докуменат који је 
издао један виши командант ау- 
стро-угарске војске. Тиче се веома 
повјерљиве заповијести која је из- 
дана само официрима у 50 при- 
мјерака. Тај акт гласи: „Н. 1314. 
— јуна 1915. На једном сектору, 
који је најлакши за одбрану на 
фронту који ми заузимамо, један 
одред наших трупа на несрећу није 
одговорио својој дужности, и то 
на најжалоснији начин. Те трупе 
налазиле су се на једној висоравни 
коју окружују стијене у висини 600 
метара, које као зид стрмо падају 
на ниже. Те трупе знале су да је 
непријатељ у њиховој непосредној 
близини.

Међутим, непријатељски алпијски 
војници, познати са своје вјештине 
пужања, успјели су у заклону ноћи, 
магле и кише, да се успужају на сти- 
јену, да се дочепају страже која је 
била на окомку, и да продру напри- 
јед, јер резерве које су биле иза 
страже спавале су (двије чете). На 
тај начин, учињен је пролом на о- 
громном дијелу нашега фронта. 
Исто тако и остали одреди тих 
трупа, више или мање, нијесу од- 
говорили својој дужности. Како се 
то догодило, биће утврђено де- 
таљно строгом истрагом која је 
већ предузета. У међувремену, став- 
љам свима до знања, и додајем 
да ће тако опасно неодговарање 
дужности бити кажњено ратним 
судом.

Трупе које се сада налазе на 
фронту дале су доказа да су вјеш- 
те у борби, и да су навикнуте на 
побједу, и не само да ће поправити 
тај пораз, него ће одбити све даље 
нападе непријатеља, као што увијек 
чине храбри ратници. Ја вас опо- 
мињем на заповијест команданта 
југо-западног фронта, који наређује 
свима генералима, командантима 
трупа и официрима, да терен који 
заузимају могу напустити на наро- 
читу заповијест вишег претпостав- 
љеног старешине. Издато педесет 
примјерака и т. д. и т. д.; потписао 
Рор, генерал каваљерије."

Овај докуменат показује дволич- 
ност Аустријанаца, која улијева 
вјеру војнику, да њихови против-



ници Италијанци не вриједе много, 
а напротив у наредбама које се 
дају само официрима, казују да су 
итадијанске трупе познате са своје 
вјештине. Циркулар једног вишег 
команданта као што је генерал Рор, 
у очитој је противурјечности са 
лажним коминикеима аустријским о 
операцијама, што доказује важне 
неуспјехе наших непријатеља, а на 
тај начин даје доказа о храбром 
држању наших брдских трупа.

Петроград. — У почетку рата, Ни- 
јемци су имали на своја оба фронта 
92 пјешачке дивизије, сваку са по 
четири пука. Повећавајући своје 
снаге накнадним формацијама, Ни- 
јемци су попели своје пјешачке 
ефективе на 141 дивизију. Треба 
рећи да су у тим такозваним но- 
вим дивизијама Нијемци извели 
прегруписавање ранијих јединица. 
Подјела тих дивизија на два фронта 
мијењала се за све вријеме трајања 
рата сагласно плановима њемачког 
генералштаба. У почетку рата, шест 
седмина првобитних њемачких сна- 
га заузеле су западни фронт. По- 
раз Нијемаца на Марни, опасност 
од наше инвазије у западну Пру- 
ску, као и аустријски неуспјеси у 
Галицији, нагонили су њемачки ге- 
нералштаб да приступи узастопним 
транспортима трупа на источни 
фронт.

Немачка појачања која су стигла 
на овај фронт, садржавала су но- 
воформиране јединице у унутраш- 
њости земље, као и корпусе и ди- 
визије потпуно повучене са запад- 
ног фронта. У овом последњем слу- 
чају, те јединице су одмах замје- 
њиване свјежим формацијама. Ис- 
трајни напори руске војске која је 
пријетила непрестано продирањем 
на исток, као и неповјерење Ни- 
јемаца према аустро-угарскоЈ војсци, 
приморали су Нијемце да концен- 
тришу на источном фронту четири 
пута веће снаге од оних којс су 
првобитно били упутили противу 
Русије. Успјешни напади савезнич- 
ких трупа на западном фронту на- 
гонили су њемачку врховну команду 
да тамо држи већи број трупа од 
оног који је прешао француско- 
белгијску границу.

У томе је интензивност борбе 
која је све више расла на западу 
као и на истоку, постигла све сво- 
је крајње границе. Промјена ситу- 
ације доноси собом увођење у ак- 
цију свјежих њемачких и аустриј- 
ских трупа, ма да извор њихових 
снага није могао остати исти. Сна- 
ге које противставља наш заједнич- 
ки непријатељ, налазе пред собомПОДЛИСТАК

УТИСЦИ СА ГРАХОВСКОГ ФРОНТА
— пише Јадрански —

11. 2
Полако и одмјерено јахао је Војвода 

на свом угојеном шарцу тек огпочетим 
колским нутом на Грахову. Задубљен у 
мислима, под бременом одговорности и 
послова, његова појава улијевала је на пр- 
ви поглед иоштовање и оданост. Нико се 
није усуђивао да шалом или смијехом 
наруши гишину која владаше у пратњи 
војводиној — па ни сами шаљиви и сим- 
патични капетан М., јер готови сви осје- 
ћасмо озбиљност ситуације, која је осо- 
бито била критична на нашем десном 
крилу ка Вучјем Долу. Требало Је, иошто 
но то, одржати граховске позиције, јер 
напустити ове значило је: отворити не- 
пријатељу стратегијски пут у срце Црне 
Горе. Требало је што нрије таћи у осјет- 
љиву жицу код трупа. Стари и искусни 
ратник, одличан познавалац својих са- 
илеменика, војвода хитао је међу своје 
групе, да их и овом приликом упозори 
на дужност нрема Краљу и Отаџбини, на 
дуг према Српству и Словенству...

..Дошли смо у логор. По осојним стра- 
нама шумовитих брда никле колибе разне 
величине и облика: грубе, складне, мале, 
велике, округле, шиљасте; готово из сваке 
се је подизао прам дима, да се на извјес- 
ној висини стопи у један густи димни 
слој, који као огромни покровац засти- 
раше овзј људски мравињак — мравињак, 
рекох, јер си као у мравињаку или у 
кошници могао видјети гдје се по чита-

непоколебиви отпор савезничких 
армија које су потпомогнуте све 
јачим материјалним средствима и 
подржаване дубоком вјером у пра- 
ведност своје ствари. Ови наведе- 
ни подаци предзнаци су будућих 
успјеха заснованих на неподијеље- 
ним напорима савезника, на њихо- 
вим заједничким жртвама и њихо- 
вом узајамном поштовању, које по- 
чива на потпуној слози апсолутно 
незаинтересованој.

Књижевност
„Дело“. Изашла ј° из штампе свеска 

за 1. јуни „Дела“, листа за науку, књи- 
жевност и друштвени живот, са овом 
одабраном садржином: Италијански на- 
ционализам, од Миодрага Ристића. — Ми- 
сли: 2. О побЈеди духа (Увјерења) — 3. 
Правила мудрости (за живот и за сваки 
дан), од Свет. Стефановића.— Пјесма чу- 
дног Робинзона, од Јосипа Миличића. 
П;есма бродоградитеља, од Јосина Ми- 
личића.— Странац, приповијетка Л. Андре- 
јева. — Проблем јужног Словенства, од 
Мипивоја Павловића. — Наши нови градо- 
ви:5. Охрид, од К. Н. Костића. — Књиже- 
вни преглед: ћа ^иегге, раг Егпез! Оешз. Ре- 
ферат од С. М. П; Ог. А. Меуег: \Уопп 
Пе§1 Еп§1ап<Ј5 5сћи1<ј? Реферат од Л. М. — 
Економски иреглед: Економски значај 
форсирања Дарданела за Русију, од Ог. 
М. М. Стојадиновића. — Биљешке.

Словенски Универзитет. И ако се
рату крај још не види, извјесно сви 
који су у њему помишљају већ на оно 
што ђе настати иза њега: на нове по- 
требе које ће требати збрињавати и 
нову ситуацију за коју се треба спре- 
мати. На све стране припремају се нови 
економски и културни програми, који тре- 
ба најбржим темпом из доба застоја, гу- 
битака и биједе да доведу испјељење, но- 
вим напредцима и обнови осакаћене, о- 
пустошене и подивљале Европе.

На ту нову економску и културну моби- 
лизацију и концеграцију снага која треба 
да почне првог дана ио демобилизацији 
ратној, нарочито морају много мислити 
и спремати се Словени. Њихова поције- 
паност на дјелове без икакве везе и со- 
лидарности, и њихово веће ослањање на 
туђине но једних на друге, умртвљавали су 
њихову ииицијативу, дезорганисали њи- 
хову снагу, и онемугућавали словенском 
генију да се развије у својој потпуној 
индивидуалности. Ни један словенски у- 
ниверситет до данас није био у с^њу 
имати словенску науку застуиљену и- 
ким катедрама, да за специјално проуча- 
вање појединих грана искључује потребу 
ма ког университета. Велики њемачки у- 
ниверзитети обично су имали но двије 
или по три словенске катедре без којих 
Словени нијесу могли довршити своје 
студије. Уз то, оскудица сталне везе и 
заједнице рада словенских научара оте- 
жавала је напредак словенске науке, о- 
државала је стално под утицајем страним, 
и раздвајала у словенству оне који треба 
да су први пионири велнке словенске 
заједнице и културе.

О тој невољи мислило се често и го- 
ворило. Као што је најприродније, у нај- 
већој словенској земљи, иозваној да 
предводи остале, прилично је већ и ра-

вом логору ради, креће, говори, спрема, 
чисти оружје и гако даље, а све се то 
слива у један меки звук, који те и нехо- 
тице нука да заборавиш све и да цио 
свијет гледаш само у томе малом иар- 
чету васионе пред собом. О, колико има 
дражести у себи овај груби, дивл>ачки и 
крвожедни рат, колико има сласти и иле- 
менитих осјећаја, који се даду искусити 
и осјетити само у рату, у борбама, у 
јуришима, на предстражама и у мирном 
примитивном логорском животу. Ту је 
коријен најузвишенијим појмовима, ту се 
ирекаљују карактери, челиче срца, ту се 
развија дружељубље до крајњих граница 
— ту се једном ријечи полаже испит из 
чојства, јунаштва, другарства и србинства.

По два, три, пет, десет видиш их у 
гомилицама у сурим кожусима, руњавим 
скоро одртим опанцима, мрки, необри- 
јани, тамног лица, са пушком о рамену 
и револвером за појасом, склони да зло 
злим врате, вољни да загазе у крв до 
кољена; неки се смију, неки мирно раз- 
говарају, неки се препиру, неки криги- 
кују, други се опет свађају ко је бољи 
јунак за мегдана, неки уз струне на гу- 
слама наричу за Душановим царством 
и т. д., — све то тако од јутра до мрака 
и док мртвим сном не усни цијела ова 
чудна насеобина.

...— Помози Бог, моји соколови!, за- 
тутњи војводин глас, кад смо били у 
околу.

— Добра ти срећа и добро дошао, 
Господине Војвода! — разлијеже се из 
хиљаде грла, а круг око војводе биваше 
све ужи; сваки је хитао да буде што 
ближе своме војводи, надајући се да ће 
из његових уста чути добрих гласова и

није рађено на овој идеји. Поред неко- 
лико установа славенофилских, с циљем 
уза1амногобавјештавања, приближавања и 
пробуђења широке словенске свијести, 
на годину двије у очи рата установљено 
је у Петрограду Друштво за словенску 
научну заједницу, које је већ показало 
корисну и плодну иредузимљивост. За- 
једница словенских академских наука 
омогућила је и организовала на Балкану 
нова испигивања старина. Рад би се вре- 
меном ироширивао више и боље.

Али то није све.
За рад на великој културној заједници 

потребна је шира, свестранпја дјелатност, 
и јача организација. Претресајући о овим 
идеЈама у стану предсједника, академика 
Бехтерева, Друштво за словенску научну 
заједницу у Петрограду нашло је да моћ- 
нијег средства за велики циљ нема од 
једног великог Словенског Универзитета, 
чи)е се оснивање осјећа и иначе као све- 
општа потреба.

Поред Словенског Универзитета који 
би био центар словенске културе, на 
исгој сједници говорено је и о оснивању 
другог једног исто тако потребног спе- 
цијалног научног завода, једне велике 
словенске политехнике.

Као што је познато, иоред својих на- 
ционалних завода, сви Словени а наро- 
чито Руси, у великом броју посјећивали 
су њемачке политехнике, у којима је у 
последње доба иријем странаца био огра- 
ничен, а сад послије рата вјероватно биће 
и онемогућен. Велика словенска иоли- 
техника сабраће и усавршаваће словен- 
ску науку и ироналаске, помоћи економ- 
ном познавању, зближити индустрије и 
уиишгити потребе посјећивања герман- 
ских школа.

Ми Срби, који иза ова гри тешка ра- 
та имамо толиких брига и потреба, радо- 
ваћемо се више но ико, ако наше наци- 
оналне културне организације на које већ 
морамо мислити, добију Један тако сна- 
жан и чистизвор и природни ослонац и 
нримјер, као што ће бити велики Сло- 
венски Универзитет за сву словенску 
културу. „Одјек“.

Претплатницима
Позивају се г. г. прет- 

платници „Гласа Цр- 
ногориа“, којима истиче 
иретилата 1. јула 1915 г., 
да изволе обновити ирет- 
илату ако желе лист и 
даље иримати;у иротив- 
ном, нослије 1. јула, лист 
ће сесвакоме обуставити.

Цијена је досадашња и 
означена на челу листа.

Претилата се нрима у 
годишњим и иолугодиил- 
њим роковима.

Цетиње, 12. јуна 1915.
Администрација ,,ГЛАСА ЦРНОГОРЦА".

срећних новости; сваки је желио да га 
он види и да с њим проговори.

Војвода је међу својим војницима. Вој- 
водска униформа једва се назире међу 
каљавим кожусима, а његова пратња по- 
тиснута и не даду јој се примаћи. Како 
се креће маса тако се креће и командант, 
и на његовом лицу могао си примијетити 
приЈатну ведрину, која је замијенила до- 
скорашњу забринутост.

Војвода војницима причаше о славној 
и мучној прошлости њихових предака, о 
величини и пропасти српској, о значају 
данашње борбе по Српство и напошље- 
тку о нашој улози у овом ужасном рату.

— Бранећи граховски кланац, помисли- 
те да брани ге своја огњишта, своју дјецу 
и жене, кости својих предака, по којима 
ће почепати туђинска нога, ако попусти- 
мо. Немојте се надати помоћи, јер сваки 
српски војник од мора до Дунава има 
крвавог рачуна на своме сектору и сваки 
часно врши своју српску дужност. Нама 
је пала у дио тешка и часна улога — 
једна од најважнијих позиција на нашој 
граници повјерена је вашим мишицама; 
и до вас стоји хоћемо ли бити достојни 
синови наших отаца, који прије пола ви- 
јека баш на овом истом мјесту положи- 
ше темељ независности Црне Горе....

Војводин говор губио се у одушев- 
љеном клицању његових војника, који 
бијаху постали лавови. Под сурим ко- 
жусима распламтили су се ураганским из- 
ливом српски осјећаји; они су заборави- 
ли на своје патње и бриге, своја огњи- 
шта и фамилије; они су се осјећали само 
Србима и ријешени били у ватру и воду 
са својим војводом. Он их је карао њеж- 
но, очински као отац своју дјецу, а они

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Ко.мандир Шћепан Вуков Папић. Ро-

ђен год. 1834. у питомој Кораблици — у 
ОпутноЈ-Рудини, која је тада била под 
Турцима — а у јуначкој и поштеној кући 
Папића, Шћепан је још као младић чеш- 
ће пута хватао с браћом за јуначко 
оружЈе, ускакао у Црну Гору и учество- 
вао у сваком боју који је Црна Гора во- 
дила с турском царевином од 1862. год. 
Нн|е било окршаја и боја, у ком покојни 
Шћепан није учествовао и показао лично 
јунаштво: седам јуначких рана, добивених 
на Китама никшићским, у Дузи, на Ву- 
чијем Долу, у Враћеловићима и на Љу- 
бињу подигоше пок. Шћеиану углед у 
његовом племену и чигавој околици дотле 
да га Књаз-Господар постави 1875. год. 
за командира опутно-рудинског батали- 
она у коме је тада било девет чета. Раз- 
граничењем с Аустријом, 1878. године, 
допаде питома Кораблица аустријског 
роиства, али срећом не за дуго: иза го- 
дине дана граница се измаче пут Билеће, 
а Кораблица, у којој живЈваше немирни 
дух „сердара" (ту су му почаст дале ау 
стријске власти) Шћепана Папића, при- 
паде опег Господару Црне Горе. Радо- 
снијег дана није пок. Шћепан дочекивао 
од тога.

Пок. Шћепан који је сав свој живот 
посветио општој српској ствари, заузи- 
мао је све до своје смрти најугледниЈе 
мјесто у свом нлемену и као човјек и 
као главар и као јунак. Њег. Величанство 
Краљ Господар, цијенећи заслуге покој- 
ног Шћепана, одликовао га је са седам 
ордена, међу осталима Обилића медајвом 
и крстом Даниловим IV. степена.

Умро је 4. априла 1915. год., у 81 го- 
дини живота, у збјегу у Сомини, не до- 
чекавши да види своју браћу коначно 
ослобођену, за чим је цијелог вијека жу- 
дио и предано радио. Нека је покојном 
ком. Шћепану лака родна земља, коју је 
истински љубио и јуначки бранио, и сви- 
јетао помен међу нама! Б.
| Михаило Богићевић. Пишу нам из

Берана:
Ових дана је умро на војној дужности 

један од талентованих омладинаца нове 
Црне Горе, Михаило Богићевић, родом 
из Пљевал>а. Покојник је био један од 
одличних ђака г. Јована Цвијића и по- 
казивао је парочито интересовање за ан- 
тропогеографију. Неки његови темати на 
београдском университету били су на- 
грађени, а његове студије „Долина Ни- 
шаве“ и „Долина Ћехотине" обратиле 
су на себе нарочиту пажњу. Управо кад 
је завршио университетско образовање 
и када је својом спремом могао да буде 
сво|ој отаџбини и Српству од користи, 
смрт га је отргла из наше средине. Вјечни 
му покој! Д. Б.
| Официр Радован Н. Кољеншић.

Пишу нам са Даниловграда:
Још се ни земља није слегла на гробу 

храброг официра Ђура Кољеншића, а 
његов синовац поручик Радован пресели 
се у вјечност. Храбри, а врло млади — 
од непуних 25 година — офииир, водећи 
своју јединицу на непријатеља, у борби 
6. октобра, 1914. год. гешко је рањен. 
Његове тешке ране и неизЈвечива болест 
које је доцније допао, нијесу му дале 
да се опет лати сабље и мегдана, него 
га је кобна смрт свалила у гроб 3 јуна 
1915. г. Још као питомац војничке школе

га слушали и старали се, да га распо- 
ложе новим успЈесима; они су износили 
просто своје патање и своје невоље, ко- 
је се је он старао да им по могућности 
отклони, давајући сходна упутства нп- 
жим командантима, али су војници оби- 
лазили ниже чинове и хтјели све да чују 
из његових уста, макар то било и не- 
повољно. О, колико има храбрости у о- 
вих горских синова, колико њежности и 
оданости под грубом спољашњошћу њи- 
хових суморних појава! Они се боре за 
Српство, за Домовину за Краља,...

Весео и расположен окрочио је вој- 
вода свога шарца, давши нам знак да 
му шљедујемо. На његовом лицу није 
било пређашњих бора ни бриге, која га 
раније нритискиваше; он је био увјерен. 
да ће његови војници у сутрашњо) бит- 
ци која се спремаше, одржати мегдан 
или славно иасти. Веселим хумором и вед- 
ром шалом задиркивао би ноЈедине из 
пратње, док смо се повратили и при- 
спјели на вечеру, која је била постављена 
под великим шатором на једној ливада- 
стој заравњи.

Одмах по вечери окуиили смо се око 
велике ватре, на једном пропланку, ои- 
кољеном густом буковом шумом. Вој- 
вода намјенричао догађаје из прошлих 
ратова.

Крчмарица из оближњег шипрага по- 
служила Је каву, а за тим су у руци ка- 
петана жалосно зајечале гусле и једина 
пјесма коју овај знаваше на изуст:

„Књигу пише царе од Јанана 
Са обале Тихог Окејана...."

проламаше ваздух и губљаше се у 
тамну ноћ....



показивао је своју способност и одлуч- 
ност, а као официр и у рату с Турском 
достојгнствено се одужио својој тешкој 
официрској задаћи. Мир пепелу његову!

п. Мих. Ч.
Главном Одбору за помагање поро- 

дипа пребјеглих у Црну Гору у рату 
1914/15. год. из Босне, Херцеговине и 
Боке Которске — у Никшићу упутила 
су ова г. г. сво е прилоге:

Свештенство из Пеки за покој душе 
архимандрита Мих. Дожића нерп. 24.

Пододбор из Пећи перп. 4122-70, пре- 
ко кога приложише ова г. г. у перперима:

По перп. 500: Општина Вароши Пећи.
По перп. 100: лиферант Усеин Броћић.
По перп. 99: Гаврило Рајевић.
По перп. 50: А. Е. Митрополит Гаврило.
По нерп. 40: Синови Н. Марковића.
По перп. 30: Глигорије А. Ристић, У- 

читељски Колегијум, Синови В. Дими- 
тријевића, Глигорије Ристић свешт., Се- 
фенди-Бег Махмутбеговић, Назиф-Бег 
Махмутбеговић, Јашар паша.

По пери. 36: Јеросимонах Варсонофије 
с братством Манастира Вис. Дечани.

По перп. 20: Саво Стеванчевић, Му- 
шан Гатењо за синове Ерера, Архим. 
Максим, Душан Вуксан, Томо Поповић, 
инж. Илчозе, Кариман-Бег, Трговачки 
Еснаф, Ћурчи1ски Еснаф, Механџиски 
Еснаф, Јован Хајдуковић.

По перп. 10: Синови Г. Герић, Раде Са- 
вовић, Задруга Монопола, Арсеније Мар- 
тиновић, Глигорије Шотић, Тодо Гашић, 
Гале Дарић, Ђорђе Тодоровић, Живко 
Рајовић, Јеромонах Борис, свешт. Стево 
Дрецун, Никола Барзут, шум. Мирон Ме- 
деница, Синови Мита Витића, Антон По- 
падић, Јосиф Вукићевић, Мемет Бакрач, 
Милосав В. Раичевић, X. Еминага X. Са- 
лиагин, Јован М. Ђурашковић, Шаси- 
вар-бег Махмутбеговић, Ник Р. Минић, 
Муртеза Хусеинов, Марко Цвегковић, 
Караман Маљушагић, Фрањо Нашинац, 
Ејуп Бег, Јар, Данко инжињер, Живошн 
Живковић инж„ Јевто Поповић, кап. Лу- 
ка Лекић, Белул-ага Ђереничић, Селим 
Аџи Садик, кап. Јанко Бешић, предсјед. 
општине Митар Рсџић, свешт. Сталета 
Весковић, Абаџијски Еснаф, Пекарски 
Еснаф, Општи Еснаф.

По перп. 18: Бојаџиски Еснаф.
По перп. 15: Никола Пекић, Шаћир 

Гора, Шаефер-бег.
По перп. 12: Мирко Тасеговић, Емруш 

X. Ибиш, Шериф-бег, Јашар паша, Та- 
сибег Махмутбеговић.

По перп. 14: X. Абдул Азис-бег.
Ло перп. 11: Ајдар Абдураманов, Муса 

Бакрач.
По перп. 9: Друштво Васић и Алек- 

сић, Јунузага Џемаил, Никодим 3 Герић, 
Реџепага Нуш, Шћеиан Варошчић, Адем X. 
Ибраимовић, Хивгија X. Ибраимовић, Ће- 
рим Алиџиковић, Вл. Новосел, Јов. Анђел- 
ковић, Пав. М. Ивзновић, Јунуз ага Хадри 
из Ђаковице, Усеин Садик, Кадри Зајим.

По перп. 8: Марко Рајевић, Шериф 
Алил, пон Сп. Поповић. Ајрадин Хот, 
Шериф Алил, Мнраш Раичевић, Саво 
Пламенац, Блажо Кнежевић, Мил. Марија- 
новић, Вукадин Вуловић, Вучета Пе гровић, 
Величко Вуковић, оф. Драго Бојовић.

По перп. 7: Алиг Салиспасић. Дуљо 
Радоњић, Кариман Бег, Рушит Исмаил- 
агић, Јашар Ђирадинов, Ићо Радановић, 
Илијаз Џемаил, Јован Дрецун, Мула Ме- 
то ЈЈођић, Салиага Шереметов.

По перн 6: Јован Шуговић, Спасо Ра- 
доичић, Обрад Радојевић, Шабан Беле- 
гов, Аљуш Лоц, Љахо Дечан, Абдулах 
Нуш, X. Сулејман Смаил, Назиф бег Мах 
мутбеговић, Ејун Хусеиновић, Ибраим 
Салитемић, Мемед Нушић, Адем X. Или- 
јаз, Неџип X. Салиов, Јунуз Адровић, 
Илија Пегровић, Салип Мехмед, барј. Аџија 
Алин, Радојко Ђошевић, Цано Аклић, 
Раденко Јанковић, Светозар Момић, 
Онанчарски Еснаф, X. Абдураман Чакић.

По перп. 5: Ристо Протић, Миливоје 
X. Перић, Ристо Тимотшевић, Браћа Ино- 
јичић, Сава Марковић, Љубомир Тодоси- 
јевић, Браћа Бурунџић, Ђорђе Митковић, 
Арсеније Стеванчевић, Саво Гашић, Ан- 
тоније Ћирковић, Филиповић и Радоичић, 
Иво Роловић, Вукашин Ј. Лакићевић, ђа- 
кон Никола Стојовић, X. Салиага Нуш, 
Абдулах Заим, X. Абдураман Сали Сиаић, 
Јусуф Пилинђуркић, X. Емин. Ефендин, 
Фета Алиџиковић, Али X. Амиловић, Рад. 
Павићевић, Рад. Вешовић, Б. Ивановић, 
Мирко Дедовић, Томо Филиповић, Видак 
Вушовић, Мираш Божовић, Мил. Вуки- 
ћевић, Димитрије Прелевић, Малиша Пе- 
рић, Прен Ђокић, Мето Дервишев, Милош 
Вулевић, Садрија Елезов, Радивоје Пет- 
ровић, Јусуф Алија, кап. Гавро Аџић, пор. 
Благота Пајовић, X. Мехмед Самчага, Не- 
ђии ага X. Самчага Лођић, Мето Емруш, 
Петко Влаховић, Тимо Шћепановић, Бо- 
гић Вуксановић, Видак Радоњић, Величко 
Јовановић, Милош Шћепановић, свешт. 
Василије Поповић, Милан М. Вуковић, 
Крсто Петановић, Радисав Грујић, Милу- 
тин Поиовић, Вељко Тешановић, Адем 
Бошковић, Зајо Мустафин, Алит Сефија, 
Мило Гавровић, Бајруш Рамов, Стево Ми- 
кић, Марко Јоковић, ком. Сава Лазаревић, 
Душан Марковић, Јован Мартиновић, Ми- 
хајло Поповић, Блажо Кусовац, Јован Лу- 
кић, Илија Минић, Вукота Шошкић, Се-

куле Раичковић, Мираш Јововић, Алекса 
Ивановић, Батрић Раичевић, каи. А. Чукић.

По перп. 4: Коста Марковић, Милан 
Вуксвић, Арсо Вуковић, Коста Јањиће- 
вић, Неџии ага Имкуња, Мустафа Нушић, 
Имер Деић, Исмет Хасан, Рагиб бег Ка- 
јовић, Кариман X. Муртезаић, Сокол, Суљо 
Бајрић, Јунуз Пударовић, Ра.мизбег Таир- 
беговић, X. Јамен Заим, Џелазин Курте- 
шов, Јусуф Контраџша-Ђоно, Ђорђије Јо- 
вановић, Смаиз Ариф, Илија Мидосавље- 
вић Ђуро Вуковић, Сталета Милојевић, 
Цано Лукић, Рамо Алин, Петар Тановић, 
Ђока Андрић, Никола Димитријевић, Му- 
ратага Ризић, Мула СулеЈман Радов, Фе- 
тага Муслијић, Маљо Јашар, Хусеин Ку- 
лашовић, X. Бећир Колчаковић, Ћазим 
Шереметовић, Раунбег Шабанбегов, Алил 
Студеница, Неџипбег Абдураманбег, Маљо 
Реџепов, Емин Роскић, Зејнула Налбан, 
Ра1ег РћШрриз РаПс, Авдула Ибрахим, Ми- 
ливоје Мартиновић, Неђељко Зошић, Ми- 
ливоје Шћепановић, Драгомир Чукић, 
Љашо Укин.

По пери. 3: Младен Мичевић, Никола 
Перовић, Арсо Ивановић, X. Бајрам Амза, 
Џемаилага Нуш, Имерага Мађар, Ибраим 
X. Ајдар, Мурат Муа Хаџов, Маљо Ка- 
страг, Рамиз Џемаил, X. Шабан, Хаџи 
Амет, ЗеЈнула X. Дервиш, Еминага И. Шко- 
љо, Џемаил Исмаил, Исмет Таирагић, Јуно 
Куртешевић, Ајдин Табаковић, Шериф 
X. Усеиновић, Абулах еф. Белеговић, X. 
Или аз Куриновић, Имер Колчаковић, Е- 
мин Мула Даут, Зумбер Зећиров, Хаџи 
Неџеп X. Арифов, Сејфула Мухаџер, Ра- 
миз Нушић, Глигорије Милетић, Јеврем 
Стефанчевић, Јунуз Ајдин, Абдул X. Ра- 
мов, X. Ејуп Нуш, Исмаил Алиџик, Сали 
X. Реџеп, Јашар Брљај, X. Мус Горан, 
Мехмег бег, Куртеш Реџеп, Ајдин Даут, 
Сали Фетага, Амег Сулејман, Сулејман 
Заим, Амилага Шкољо, Амит Абдулах, 
Шабо Белејевић, Мемег Бербеу. Абдулах 
Табаковић, Фета Тутунџић, Куртеш Сали 
Сарачевић, М. Абдураман Кушновић, А- 
мет X. Селимагић, Усеин X. Амзић, Е 
садбег Махмутбеговић, Тахир Љутић, X. 
Асан Мухаџеровић, Мустафа Мула Рамов, 
Ислам Салиспасић, Минирбег Махмутбе- 
говић, Сулејман Имер, Билал X. Алин, 
Сали Дервишевић, X. Реџеп Табаковић, 
X. Зећир Мрџов, Мето Мучов, Мемег 
Мековић, Неџет Касаиовић, Јунуага Ка- 
саповић, Рушит X. Муслијић, Ариф Исла- 
мовнћ, М. бег Соколовпћ, Лазар Шће- 
иановић, Манојло Манојловић, Бећир Ај- 
радиновић, Михаило Вуковић, Вук Вла- 
ховић, Саво Лаковић, Милоња Бабовић, 
Нико Јовићевић, Милован Вошковић, 
Неџитага Касаповић, Осман Р. Проскић, 
Реџеп Налбан, Зануага Налбан, Мехмет 
Сулејман, Шериф Јакун, Мула Хусеин 
Кадри, Ајрула Амруш, Садик Копинић, 
Емин Ложан, Јусуф Девон, Шабан Ме- 
мет, Јусуф Аџи Мухаџир, Амит Саит, X. 
Ћело Ругова, Абдул Сани Ругова, Мула 
Абдил, Мула Јусуф, Љемет Азем Муха- 
џир, Мула Хајдни Затрић, Милош Радо- 
јевић, Матија Анђелић, Ђуро Ђукић, И- 
дриз Феги, Мурсељ Зењил, Фазлија Зе- 
кин, Алија Реџен, Суља Синанов, Асан 
Рамо, Авдул Шошић, Радован Славко- 
вић, Вуксан Мелентијевић, Зећир Какић, 
Петар Ђурић, Асан Салиагић, Неђељко 
Милић, Радош Вуксановић, Величко Ла- 
заревић, Рашо Вулић, Јањо Видић, Не- 
ђељко Здравковић, Муслија Мерпш, То- 
дор Обрадовић, Нилинко Раичевић, Ра- 
дисав Пантић, Милутин Бањац, Јанко 
Лалић, Пашко Прахин, Милутин Булато- 
вић, Анђелко Станишић, Туко Симоновић, 
Миле Голубовић.

По нерп. 2: Јован Сандић, Матија Пе- 
туушевић, Ристо Момић, Ћирко Недељ- 
ковић, Хаџи Живка Стеванчевић, Алекса 
Ђорђерић, Ђема Седефовић, Лука Гази- 
каловић, Јевто Ристић, Благоје Савић, 
Јеша Стајковић, Мирко Васић, Сатир 
Шараџија, Димитрије Јанковић, Младен 
Шантрић, Гале Јоксимовић, Трифун То- 
доровић, Јосиф Филиновић, Лека Сте- 
ванчевић, Томо и Јован Филиповић, Спа- 
соје Поповић, свенЈТ. Јереми)е Поповић, 
Тахир Емровић, Абдулах Ајрадиновић, 
Мехмет Авдул, Алил Сулејманов, Ибраим 
Аџија, Авдул Алил, Асан X. Јеков, Муча 
Џемаил Алија, Шериф Горан, Мисин Ка- 
чилан, Аљуш Мула Мусов, Таир Салик, 
Рамадан Шабан, Сали Ахмет Диша, Му- 
рат Бећир, Али Исмаил, Мустафа Кали- 
чан, Сако Суљо, Селим Мехмет, Селим 
Регић, Шабан Гаровић, Мамут Сулејман, 
Мурат Типањ, Емруш Нуш, Бећир Заим, 
Аметага Сапунџић, Јашар Буљак, Афиз 
Рамадан, X. Бајрам Реџеп, Куртен Нуш, 
Јашар Ишкољо, Реџеп Жара, X. А,рула, 
Купо X. Јакуп, Усеин Алил, Мурат Ниљов, 
Јунуз Мемет, Мустафа Мула Амет, X. 
Латиф, Осман Адем, Хаџи Зино Ишкоља, 
Абаулах Ајдарага, Мемет Кадриефендин, 
Амет Селимбеговић, Рамо Смахов, Му- 
стафа Липић, Сулејман Ђаковац, Мурат 
Кучановић, Ибро Липић, Хаџи Незигро- 
вић, Рамиз Петричевић, Мето Касаповић, 
Мућри Табаковић, Мујо Муфтаровић, А- 
зем Нуров, Мула Селим Котор, Иса Бља- 
кић, Мухарем Асан, Бајрам Заимовић, 
Ризо Ћаковац, Имер Мухаџир, Ђеладин 
Скарец, Рамо Амит, Хусеин Мула Ајда- 
ровић, Исмаил Селманагић, Али Мамут 
Гора, Рашид X. Фејзић, Нурадин Муарем-

агић, Неџип X. Садик, Реџеп Мулхаџовић, 
Ибраим Јусуфовић, Јусуф Османов, X. 
Касим Абдураманов, Бељуљ Мустафић, 
Тафо Дачић, Хафиз Хусејин, Ибрахим 
X. Алин, Амет Абдулахбегов, Рамо X. 
Салиов, X. Селин, X. Асан Липић, Даут 
Чавдар Рашић, Абдул Вуфић, Абаз Али- 
тов, X. Мујка, X. Ибишагић, X. Мујека, 
X. Бехуљ, Мухарем X. Емил, Алил X. 
Јашар, Феким бег Алилбегов, Феби Ибра- 
имов, Агуш Алиџиковић, Шућурија Еми- 
новић, Шевки Еминовић, Ејуп Јахуа, 
Саит Бехљуловић, Ибраим Кондировић, 
X. Бехуљ Чакић, Ејуп Кондировић, Јакуп 
Усеиновић, X. Исмаил Ђотић, Мула Асан 
Јтник, Амит Јуник, Јован Радовић, Ми- 
хаило Шошкић, Саво Митровић, Перо 
Влаховић,Јован Газикаловић, Јован Мар- 
тиновнћ, Мурат Караџић, Милош Марко- 
вић, Дааид Поповић, Јован Дрекаловић, 
Милосав Митровић, Милисав Миличић, 
Мићо Ђинорић, Здравко Здравковић, А- 
љуш Дашић, Драго Милић, Саво Марти- 
новић, Лакић М. Вујисић, Мицо Брандић, 
Вуко Милотиновић, Шабан Нушић, Ра- 
денко Миловановић, Тахир Зекић, Цуфо 
Е)уиовић, Јаков Самарџић, Илија Кастра- 
товић, Јово Бијељић, Стево Угреновић, 
Божидар Лекић, Пеко Јолић, Васо Па- 
јовић, Петар Стојковић, Осман Џемаилов, 
Ба)рам Зекић, Таир Зекић, Саво Марин- 
ковић, пор. Милоња Крџић, В. Вешовић, 
С. М. Ракочевић, Радоња Јововић, Дра- 
гиша Шошкић, Л. Калуђеровиђ, Б. Почек, 
Лоренц Ђоновић, Петар Андријевић, Ан- 
то Лазар, Мето Поповац, Осман X. Сма- 
илов, Јозја Ћемаил, Раниз Аџи Усеин, 
Исмет Мустафа, Мула Осман, Шабан 
Анген, Сулејман Лофан, Сулејман Аџи-ага, 
X. Садик Доминко, Сулејман Реџеп, Ру- 
шит Куртени Бошњак, Рамиз Реџеп, Ђа- 
зим Вепсел, Кадри Сулејман, Бећир Или- 
јаз, Фета Јусуф, Хилим Алит ефенди, Јо- 
ван Ракочевић, Лазар Перовић, Арсо Ра- 
кић, Н. Н., Живан Јанићијевић, Милован 
Јаковљевић, Беца Кокић, Саид Кокоћ, 
Славко Ђурић, Никодим Ђурић, Глиго- 
рије Минић, Муарем Шаљанин, Кајтаз 
Салиовић, Нимон Арифов, Добрија Ар- 
сић, Велимир Димитријевић, Цвјетко Ми- 
ленковић, Перо Мирковић, Спасо Дрека- 
ловић, Милан Цвјетковић, Хоца Мула Са- 
дрији, Никола Богетић, Павић Радуловић, 
Цвјетко Блмгојевић, Јанићије Ивковић, 
Живан Милић, Вукомир Живковић, То- 
лор Здравковић, Рустен Зећиров, Нешо 
Милошевић, Ариф Таировић, ЖиванЂор- 
ђевић, Идриц Авдулов, Раденко Брајко- 
вић, Рамо Шабан, Михаило Аданић, Е- 
мин Оцин, Бмњак Даут, Пран Колевић, 
Василије Ајданић, Гвоздо Крстић, Саид 
Татаровић, Раде Влаховић, Живан Перо- 
вић, Славко Милосављевић, Ахмет Џанов, 
Мато Мњ.' Рић, Ба)рам Метов, Здравко 
Живановић, Младен Рацић, Радечко Јев- 
тић, Благоје Дикић, Анто Вукановић, 
Петко Неђељковић, Павле Милић, Јанко 
Обрадовић, Милутин Марсеник, Јаћо Јо- 
вановић.

По перпера 1-80: Живан Ракић.
По перпера 1.50: X. Бајрам Лоубенић, 

Таир Аден, Мустафа Гау, Инђит Чауш, 
Кећо Џуфин.

По перпера 1: Лука Тасетовић, Миха- 
ило Јоцкић, Раде Живковић, Младен Мар- 
ковић, Нико Јовановић, Јеремија и Веља 
Јовановић, Аврам Маљенић, Арса Нико- 
лић, Живко Веселиновић, Андро Петро- 
вић, Јован Петровић, Новак Вукићевић, 
Арсо Вукотић, Душан Живковић, Коста 
Андрић, Саво Булатовић, Марко Герић, 
Ристо Барзут, Рисго Бекић, Марко Жив- 
ковић, Арсеније стањевић, Саво Арамо- 
вић, Благоје Ђуркаревић, Зора Радовић, 
Јован Поповић, Глигорије Миловановић, 
Луча Миловановић, Арсеније Митровић, 
Илија Ђорћевић, Филин Булатовић, Си- 
мо , Васили|евић, Илија Мпчевић, Кико 
Г1. Илијић, Антоније Шараџи|а, Јован Га- 
шић, Коле Бојанић, Петар Симић, Саво 
Велишић, Аврам Аврамовић, Мемет Му- 
сгафовић, Хасан Бећировић, Сулејман 
Мустафовић, Садик Ибраимовић, Ислам 
Беришов, Ахмет Бериша, Шаћир Сулеј- 
мановић, X. Емро Табавсовић, Саимо 
Бериша, Рамис Агумов, X. Јунуз, X. Са- 
диков Бехљуљ, Елинив, Мула Даут, X. 
Ислам, Јакуп Амет, Реџеп Хонза, Ибраим 
Амит, Реџеи Таир, Сулејман X. Алија, Та- 
ир Сулејман, Мурат Јале, Алуш Ибраим, 
Реџеп Садиков, Агуш Бериша, X. Шабан 
Бајрам, Реџеп Исмаил, Сечман Муслија, 
Мустафа Хамит, X. Муарем Ајдин, Мус- 
тафа Омза, Касап Имер Мурат, Мамут 
Дечан, Бајруш Татар, Рамадан Саит, Мех- 
мед Нуро, Алил Бајрам, Бајум Диша, Су- 
љо Мулић, Адем Рамадан, Шабан Исма- 
ил, Реџеп X. Јусуф, Јаџја Папић, Муса 
Јакуп, Даут Барјам, Маљо Мехов, Шабан 
Бећир, Сали Адем, Даут Хоџа, Биљал 
Мама, Јунуз Даут, Мисин Таир, Зе|нел 
Лика, Ибраим Јусуф, Али Кадри, Ђемо 
Суљов, Шабан Мустафа, Мурат Рутић, 
Рустен Каличан, Реџеп Каличан, Мемет 
Полужа, Имер Елез, Ислам Касап, Алил 
Аџи]а, Ахмет Јеврић, Јашар, Буњош Алит 
Кастрат, Дамуш Касап, Реџеп Осман, 
Динуш Доброш, Химо Имер, Селим Зеј- 
нула, Билал Мучо, Али Имер, Али Мех- 
мет, Абдулах Нуров, Бајрам Емин, Абаз 
Горан, Беган Вусен, Имер Емин, Мето 
Мула Хусен, Шабан Кастрат, Мула Јусуф,

Иса, Бећо Ачуш, Мула Метуш Меко, Да- 
ут Амет, Хасан Мула Џемаил, Хајрула 
Мула Даут, Шећо Медов, Азис Балет, 
Ајдинага Дранчић, Кадруш Петрчевић, 
Ајдин, Алиџиковић, Мурат Дранчић, Бајро 
Алиџиковић, Демуш Горановић, Уста 
Хамит, Хазим Чавић. Илраим Чилић, Аб- 
дула Алиџиковић, Алил Алиџиковић, Хај- 
рула Доскић, Бећир Алиџиковић, Рустен 
Чкољић, Аљуш Валић, Демо Сумић, Есад 
Кецановић, X. Исо Алиџиковић, Мустафа 
Бакаловић, Куртеш Фетаовић, Териф 
Табаковић, Таирага Алиџиковић, Мула 
Шућри Емировић, Ђемаил Баћаковић, 
Адем Алиџиковић, Реџеп Студеница, Аре- 
лан Студеница, Етем Липић, Мурат Ка- 
сан, Абез Касапоћић, Махмутага Терзија, 
Рамиз Имерагић, Јунуз Касаповић, Саит 
Алиџиковић, Јунуз Ђаковап, Рам Хасан 
Џигровић, Деми Купус, Муфтар Мустаф 
Алиџиковић, Јакуп Имер, Замил Ефенди, 
Сулејмаи Баболовић, Алил Ковчеговић, 
Реџен Ајдаровић, Шабан Асановић, Азнр 
Радотинац, Ибраим Суљо, Шабан Суљо, 
Бајрам Суљо, Алилбег Маљутбеговић, 
Шућри X. Шанан Алиџиковић, Мото Су- 
лејман Бериш, Хусеин Незтровић, Рамо 
Садик Балеговић, Исмаил Бериша, Муса 
Кавеџија, Даут Шабановић, Хасан Гега, 
Емин Мусли Балић, Рамис Баљовић, Аљ- 
ко Бербер, Риза Рулић, Назиф Риза, Џе- 
маил Седефов, Џемаил Ахмет, X. Авдул 
Аметов, Бајрам Јахов, Рушит Зекић, Ху- 
сен Шараповић, Ибраим Саилов, Сулеј- 
ман X. Бећиров, Мехмет Хусеинов, Џе- 
маил Хусеинов, Илијаз Нузов, Шаћир 
Илијаз, Дуљо Рамов, Јуцуз Реџеповић, 
Ислам Смаилов, Афиз Рамадан, Хусеин 
Лођић, Амет Алил, Мула Сали Адемов, 
Даут Ниманов, Илијаз Траканрћ, X. И- 
браим X. Алин, X. Даут Аметов, X. Емин 
Траканић, Џеладин Ибраимов, Мула Иса 
Селимоз, Фејзо Селимов, Ајдин Бровић, 
Рушут Емрушов, Реџеп Алитовић, Бећир 
Мераковић, Осман Мераковић, Оман Ме- 
раковић, Иса Елиновић, Бећир Мустафи, 
Шаћир Лубенић, Мисинаго Вуфо, Ибра- 
им Ризвановић, Благоје М. Зиројевпћ, 
Мирко Ј. Кртолица, Јевто Васиљевић, 
Ђон Андреовић, Анђел Петровић, Антои 
Маркоивћ, Рамадан Аџи, Садик Јактп 
Шон, Биљал Кадри, Адем Алил, Сефула 
Усејн, Шаћир Мустафа, Реџеп Сулејман, 
Ахмет Бошњак, Фета Алил, Кармиан 
Мустафа, Алија Лажанац, Живко Мар- 
ковиђ, Стојан Арсић, Ука Ниманов, Зум- 
бев Бајазитов, Суљо Зећиров, Али- 
ја Фазлин, Мехо Камберов, Алит А- 
метов, Афиз Фетаков, Косто Јововић, 
Неђељко Јаиковиђ, Радечко Јововкђ. 
Петко Мирковић, Дмитар Савин, Исмал 
Зећиров, Кадрија Јашаров, Мехо Махму- 
тов, Митар Марковић, Спасо Крстић, Ра- 
дош Милуновић, Алија Кокоћ, Ајруш Ко- 
коћ, Аџија Кокоћ, Саид Муслија, А|ет 
Саитов, Ћерим Зумберов, Рамо Аметов, 
Салија Зећиров, Милисав Радојев, Бајрам 
Суљућ, Петко Миленковић, Живко Ми- 
лин, Димитрије Арсенијев, Бинак Лутин, 
Ристо Сганојевић, Кадрија Ајзеров, Сеј- 
дија Садиков, Тахир Јусуфоф, Нака Ав- 
дулов, Осман Мустафа, Ферат Феризов, 
Исмаил Сулић, Бардо Авдулов, Смаил 
Ниманов, Љуља Рамин, Ајриз Смаилов, 
Суља Аџин, Кећо Салијев, Камбер Ајри- 
зов, Зејнул Мустафин, Зеко Латифов, 
Борлец Арифов, Тахир Јахов, Селман 
Аџија, Дервиш Бајрамов, Сефо Зуберов, 
Рамадан Дуљув, Солол Метин, Ђуро Ми- 
лутинов, Домигрије Јованов, Павле Фи- 
липов, Миленко Јованов, Милован Тодо- 
ров, Радисав Веселинов, Филип Вучићев, 
Ратко Дмитровић, Јован Вукашинов, Ми- 
лија Рашков, Саво Радојев, Симеон Ђор- 
ђиЈев, Радуле Радивојев, Ђорђије Божов, 
Милија Косгов, Живан Милосав, Темо 
Миланов, Петшо Радичев, Косто Ради- 
војев, Угљеш Миленков, Вуко Трифунов, 
Сталета Вукадинов, Добросав Вукосаво- 
вић, Миленко Радослављевић, Илија Ја- 
нићевић, Зако Мимић, Миливоје Марко- 
вић. Петар Раденковнћ, Живко Милосав- 
љевић, Алит Мујов, Муртез Ајризов, Елез 
Ајризов, Зејнел Браимов, Мехмет Фета, 
Шабан Селманов, Марко Вукадинов, Азен 
Самуев, Садик Ниманов, Кадрија Нима- 
нов, Ајрис Авдулов, Ве|сел Османвв, Су- 
ка Муртезов, Зумбер Селманов, Ба|рам 
Феризов, Мујо Фехин, Мула Хусејин Хоџа, 
Сали)а Вејсилов, Ибиш Нуков, Рехо Не- 
кин, Идрис Некин, Хусе|ин Ајдинов, Ра- 
ма Авдулов. Рамо Метов, Зезир Селма- 
нов, Укши Бајрамов, Авдул Реџин, Сел- 
ман Ибраимов, Рамо Ибраимов, Камбет 
Саитов, Хусејин Зенуов, Незир Адемов, 
Реџо Хусеинов, Шаћир Јахин, Алија Зе- 
кин, Рустем Ахметов, Адем Тахиров, Сел- 
ман Ајрадинов, Мето Суљић, Тахир Сел- 
манов, Зећир Ајдинов, Шабан Имеров, 
Азлан Осланов, Етем Јакупов, Смаил 
Браимов, Идриз Мусин, Шабан Селманов, 
Мамут Ајдинов, Али]а Суљин, Браим Зум- 
беров, Осман Ве]сели, Азир Муслија, Саид 
Алитов, Џено Алитов, Ајзер’Муслин, Сокол 
Адемов, Сејдија Белулов, Табан Алитов.

По 90 иара: Осман Фајзулов, Реџа А- 
литов, Имер Селманов, Даут Алилов, Ве- 
личко Илин, Асан Салиагин, Дема Феј- 
зулаков, Авдул Исенов, Бека Тахиров, 
Јашар Алин.

По 60 пара: Таса Спасић, Филип То- 
мић, Томо Здравковић.



По 50 пара: јован Жвакић, Мурат Хоџа, 
Мула Курто, Шериф Флиџиковић, Мула 
Зећо Сахаровић, Шабан Зећир, Бећир 
Кајтазов, Алил Јанузов, Селим Мустафа, 
Сејдија Метин.

По 40 пара: Миленко Воиновић.
По 20 пара Милија Петров.
До 1. јуна 1915. год. стигло је Главном 

Одбору у свему Перпера 74.436 11.
Свима племенитим прилагачима Главни 

Одбор најтоплије благодари.
Прилози капетанства Ђаковичког за 

инвалидски фонд. Пишу нам из Ђако- 
вице:

Настојањем г. капетана Сима Шиљка 
а уз сарадњу подручних му предсједника, 
општина: Пољабардског, Рзнићског, Де- 
чанског, Јуничког, Паношевачког и Да- 
м)анског, прикупљено је прихода за наше 
хумане установе перпера 7.726'58 са из- 
вјесном количином меке робе.

Од овога је предано: преко обласне у- 
ираве пећске за Црвени Крст перпера 
2600 са свом меком робом; преко мин. 
војног за инвалидски фонд перп. 1500; 
иреко ђаковичког одбора за преб|егле 
породиие из Босне, Херцеговине и Боке 
Которске периера 3.626 58 нара.

Дакле свега иерп. 7.726'58 пара.
Горњи рад државних и општинских 

чиновника заслужује сваку похвалу.
За Инвалидски Фонд нриложише:
Општина Паљабардска: по 1: Ибра- 

им Коћа; по 90 пара: Никол Ђони, Нуо 
Коља; по 1: Лазар Љуши, Леш Дода, 
Пјани Граова но 2, Пјетар Гела по 1; 
Дед Бардец по 3*60; Никола Биб по 4 80; 
Тун Михил по 480; Прак Ђока по 2'40; 
Дед Прани ио Г80; Нуо Кољ-Ђони по Г80; 
Ђон Леше по Г80; Марк Деда по 050; 
Марк Зеф по 0'90; Ук Бежи по 0'90; Тун 
Леше но 0 90; Том Делија но 0 90; Марк 
Ђерђи по 0 90; Фрок Никола 0‘90; Јетиш 
Ђони по 0 70; Марк Прани по 0 80; каиеган 
Т. Марковић 4; (из Траканића) Ћуп Марки 
0*75; Нуо Дода (сви из Брдосана по 0’90: 
Ћуп П|етри по 0'90: по 2: Пренк Ђо- 
ка; по 1: Никол Дак, Нуо Леши, Марк 
Пр. Гела, ПјегаЈ Гиља, Нуо Прака; по0 90; 
Нуо Марки; по 1: Ђон Прани; по 0'90; 
Прои Ђока; по 3: Нрец Души; по Г80; 
Ђок Нреца; по 2: Нуо Ука; по 4'80 Љуш 
Коља, Ук Нреца, Ук Паљока по 2'40: (сви 
из Осек пашина); Мустаф Бећир, Исуф Та- 
ир; по 2: Арслан Амет; по 3: Мушак Ђер- 
ђа; ио Г20: Фазни Рустем; по 1: Земуи А- 
азлија: но 15: (сви из Осек-илина) Осман 
Јакуп; но 9: Садри Ајдар; но Г80: Ме- 
мет Алија, Таир Места; по 3'60: Адем 
Алија, Бали Абац; по 810; Алил Алија; 
по 0.90: Рало Суља; по 4'80; Асир Суља 
(сви из Скивјана).

Општина Рзникска: по 2: Имер Јаха; 
по 4: Цсн Биљак; по 2: Бајрам Усеин, 
Зенун Муфтар, Бећир Има, Дуљ Ука; по 
4: Осман Ука; по 1: Рустем Зећа; по 5: 
Муфтар Алија; по 2: Мет Рама; по 1: 
Алил Ђема; по 2: Смаил Муслија, Јусуф 
Биљак; по 1: Аџи Барјам; по 2: Ариф 
Рама; по 3: (сви из Бјелена) Адем Оџа; по 7: 
Рустем Алија; по 2: Усеи Салија; по 5: Ни- 
ман Дема; по 2: Биљак Дема, Дем Аџија, 
Рам Муслија, Зумер Рама, Рам Дервиш; по 
4: Мет Али)а; по 2: Ариф Барјам, Ук Имер; 
по 1: Али Дема; по 4: Бећ Селман; по 2: 
Шабан Аџија; по 3: Абаз Таир; по 2: 
Зенун Бајрам, Селман Асан; ио 3: Реџ 
Мемет; по 2: Бећ Селим; по 3: Реџеп 
КадриЈа; по 1: Садик Бабан; но 4: Бар- 
јам Јусуф; по 5: Барјам Имер, Селим 
Суља, Каћел Незај; по 2: Дервиш Барјам, 
Јусуф Муса: по 5: Адем Тафа; по 2: Са- 
дик Зећа; по 3: Маџун Браим; по 1: Бар- 
јам Сокол, Адоф Сокол; по 5: Мислин 
Амет, по 2'90: Зећир Руста; по 1: Алит 
Ћером; по 2'7О: БарЈам Укшин; по 4: 
Али Мета; по 3: Алит Адем, Маџар Курт, 
Ализа Тафик, Мус Мемет (сви из Горње 
Луке).

Општина Дечанска: но 1: Сали Азир; 
по 2: Селим Ибраим, Зао Метов; по 4: 
Мус Незиров; но 3: Сејдо Асанов; по 4: 
Селман Усенов; ио ГРамадан Дуља, Мег 
Љаха; по 8: Таф Зенун; по 5: Реџеп Ис- 
ламов; по 6: Шабан Рама; по 1: Бајрам 
Рама; по 5: Рустем Садик; по 7: Садри 
Аџија; по 11: Нимон АџиЈа; по 4: Мет 
Тафа;по 3: Ибраим Јакуп; по 5: Мет 
Имор; поЗ: Јусуф Аџи)а, Нур Алија, Азем 
Суља; ио 2: Незир Усен; по 3: Ариф Адем: 
по 5: Ибаш Алил: по 3: Реџ Алија; ио 2: 
Имер Јусуф, Ибраим Амичков; по 6:Авдул 
Асан; по 2: Азем Машут; по 4: Мет Усе- 
инов; по 6: Таор Саит; по 1: Рам Идризов; 
по 10: Аљуш Алија; по 4: Амет Бећа; по 3: 
Зећир Рама; ио 8: Ибраим Стајко; ио 10; 
Лазо Ђокић; по 6: Никола Антић; но 2; 
Филип Даниловић; ио 4: Анто Јовановић; 
по 5: Миљан Симић; по 2: Мојсо Мак- 
симов, Илијз Демић; но 3; Веселин Јо- 
ванов; по 2: Перо Милисавовић; по 3: 
Фазли АлиЈа. Фет Суљо, Баруш Земун; 
по 1: Таир Фета; по 2: Суљ Мемет, Бек 
Шабан; по 3: Рам СадриЈа; но 2: Авдул 
Фазлија; по 1: Амет Суља, Мет Мемет; 
по 2: Реџеп Ибраим; по 1: Бећир Маља, 
Сали Садик; по 3: Зећ Рама (сви из 
Лоћана).

Општина Јуничка: по 3: Асан Јаха, 
Ајдар Асан. Суљ Амет; по 2: Саит Садрија,

Сали Усеин, Садри Оса, Укшин Дервише, 
Адем Незор, Ајдар Осман, Осман Рама; 
по 1: Али Тафа, Мусли Аџија, Мет Алија, 
Ајдар Цана, Мустаф Јакуп, Муфтар Алија, 
Ук Рустем, Ајдар Исљам; по 6: Аан Алија, 
Идриз Незор; по 4'80: Ибраим Авдул, Ук 
Рама, Авдул Ајдар, Нимон Рама; по 4.56: 
Авдул Љаха, Рустем Фета; по 16: Аџи 
Зумбер; по 12: Барјам Зумбер; по 5: Бећ 
Рустем; по 6: Мус Асан, по 2: Ајдар Авдул; 
по 4: Омц Мета, Сејди Суља; по 5: Ибра- 
им Љаха; по 3: Дин Ајдар, Селман Мус- 
тафа; по 10: Сали Хома, по 3: Бећ Зека, 
(сви из Јуника); по 12: Алит Асан, Ајдар 
Зенун; по 8: Ариф Мемет, Реџ Кукаљ; по 5: 
Мет Барјам, Бећ Авдул, Јусуф Амза; по 3: 
Мурсен Исљам, Таор Алија, Реџ Зећа, Зе- 
ћир Садрија; по 6: Реџеп Аљуш; ио 3: Али 
Таир, Муфтар Садик, Мус Асан; но 2: 
Ајдар Мемет, Рамадан Зенун, Рам Нимон, 
Реџ Фазкија; по 4: Таир Адем, Јусуф 
Имер; по 8: Мустаф Даут; по 4: Мисин 
Ајрадин, Таир Амет; по 2: Реџ Фазлија; 
по 4: Имер Зумбер, Суљ Апија; по 4 80: 
Незир Алит; по 14'40Таф Барјам; но 4'56: 
Амет Камер, (сви из Вокше; по 15: Имер 
Алија, Дуљ Сали, Таир Барјам; по 12: Ша- 
бан Суља; по 10: Рустем Саит; по 8: Ос- 
ман Асан, Али Суља, Ариф Мета; по 5: 
Авди Ариф; по 4: Мет Браим, Реџеп Мета, 
Фет Јакуп, Авди Рама; по 3: Реџеп Зенун; 
по 2: Барјам Дима, (сви из Ереча); по 10: 
Сејд Асан, Аџи Нимон, Али Пајазит; по 8: 
Барјам Сали, Осман Таир, Барјам Пајазит; 
по 6: Земун Зећир, (сви из Доброша).

Општина Поношевачка: по 1: Асан Ав- 
дул, Дан Осман; по 2: Реџ Јусуф, по 1: Исен 
Бећар, по 2: Атем Зећа, (сви из Поношев- 
ца); по 9: ком. Сулејман Омза, по 1: Кадри 
Амет, Зејнел Ибраим, Сали Таир; но 4: Са- 
дик Алил, по 1: Јусуф Мифтор, Асан Бећа; 
по 9: Идриз Суља, по 4: Ибраим Зумбер, 
по 1: Јупо Авдул, по 2: Мет Барјам, по 1: 
Мисин Вејсел, Мемет Амони; по 4: Селман 
Рама, по 1: Атем Мифтор, по 2: Али Адем, 
по 9: Јусуф Авдул, по 1: Барјам Суља, 
по 3: Амет Реџа, по 1: Садри Адем, по 1: 
Амет Садик, по 2: Смаил Ариф, по 0'90: 
Амет Имер, Ћун Садик, (сви из Батуша); по 
18: Сејдо Авдулов, по 3: Сејдо Османов, 
по 4: Сејдо Асланов, по 7: Смаил Садик, 
по 2: Реџеп Асан, Зејмел Алил, по 1: Барјам 
Муфтар, Мет Реџа, Авдул Адем, Незор 
Амза, Дин Јануз; по 2: Али Јаха, по 7: 
Рустем Осман, по 2: Амет Зејнел, Рам 
Зећа; по 1: Зумбер Исљам, Амет Садиков, 
Осман Адем; по 0'90: Ибаш Адем, по Г80: 
Садик Ариф, по 2: Бануш Шабан, Али 
Зећа; по 1: Оџа Мула Суља, Ибраим Ме- 
мет; по 0'60: Адем Барјам, (сви из Бравине).

Општина Дамјанска: по 018: Пранк Та- 
ир, по 0 40: Амет Аџија, по 1: Јусуф Адем, 
по 20: Мус Зефа, Мехмрт Ал1‘Ч Селман 
Имер; по 15: Сејдо Хода, пс 10: Јусуф 
Мамут; по 15: Садри Фејза, Алит Бећар; 
по 10: Ник Пр-Деда, по 15: Рустем Барјам, 
по 10: Даут Тафа, по 13: Суљ Садик, 
по 10: Рамадан Мехмет, по 9: Зумбер 
Селман, по 5; Суљ Рама, по 9: Елез Нухо, 
Фета Арслан; по 7: Усеин Фета, по 4: 
Ђем Брајо, по 8: Барјам Нурадин, по 7: 
Дервиш Реџа, по 4: Фета Алија, Аљуш 
Сејда; по 5: Мехмет Суља, Рам Барјам; 
по 3: Барјам Нурадин, по 2'30: Адем Ејун, 
по 3: Реџеп Адем, Зећир Зејнел, Алит 
Селман, Селим Амет, Румит Дуља; по 1: 
Алил Дона, Барош Мустафа; по 2: Рушиг 
Мустафа, Осман Љатиф; ио 4: Ђон Ни- 
кола, по 2: Кољ Деда, Дед Нреца; по 1: 
Симон Марко, Љуш Ђока; по 2: Ђин 
Марко, Кољ Дода, Нрец Нухо; по 1: 
Нухо Дода, Ћумо Деда; по 2: Марк Ђока, 
по 1: Никол Пранка, Бишак Ука, Том 
Нрека, Ђерђ Деда, Никол Пранка, Нуо 
Коља, Нухо Ј1еша; по 20: Али Мета, Сали 
Барјам; по 12: Мучтаф Смаил, по 10: 
Кадри Љуша, по 4: Ајет Усен, по 3: 
Суљ Мета, по 2: Амет Бињак, Мус Мета, 
по 5: Љуше Рустем, по 3: Таир Рама, Бел 
Усеин; по 6.99: Алил Реџа. У свему: 1500.Званички огласи
0(^1 У недјељу 14. јуна у 10сати

прије иодне одржаће се 
јавна лицитација у канцеларији Админи- 
стративног Одсјека Министарсгва Финан- 
сија за набавку 2000 кубних метара дрва.

Ову количину предузимач је дужан пре- 
дати најдаље до краја октобра и то
1000 метара крајем сеитембра и другу 
хиљаду у гореозначеном року. Предајаће 
се вршити или на Цетињу, пред поједи- 
ним надлештвима гдје се нареди преду- 
зимачу или на појединим тачкама путева 
Ловћен—Цетиње, Мулиново Почивало— 
Цетиње, Машановића Хан—Цетиње. По 
иотреби ослободиће се од војне дужности 
подузимачи и 10—20 радника, који ће 
радити на сјечи дрва, као и од реквизи- 
ције превозна средства, која би била соп- 
ственост иодузимача.

Ближа упуства могу се видјети у кан- 
целарији Административног Одсјека сва- 
ког дана у кагшелариско вријеме.

Број 2233. Из Министарства Финансија 
иГрађевина, од 20. ма)а 1915 г„ Цетиње.

ГА/лјооо Дана 28. јуна 1915., у канце- 
к_71ЈЈс1Г><1. ларији ове Управе одржа- 
ће се јавна лицитација закупа издавања 
хране осуђеницима овога завода за вријеме 
од 9. јула до 31. децембра тек. године

Закупник је обавезан дати гаранцију у 
износу од перпера 2000 (двије хиљаде) у 
готовом новцу или хартиЈама од вријед- 
ности, а у непокретностима 4000 (четири 
хиљаде) перпера, коју је своту сваки лици- 
тант дужан положити прије почетка ли- 
цитирања.

Позивају се сви они који би вољни 
били лицитирати, да се означеног дана 
пријаве у 8 сати прије подне.

Уговор и пропис хране може се добити 
на прочитање сваког дана за вријеме 
канцеларијских часова.

Број 472. Из канцеларије Управе Цен- 
тралног Казненог Завода, 8. јуна 1915., 
Подгорица. (2,3)

Д3113 29' Јуна 1915" У КЗН'
целарији ове Управе одр- 

жат ће се јавна лицитација набавке 500 
(пет стотина) кубних метара дрва, за 
огрјев овога завода за 1915. и 1916. год.

Позивају се сви они који би били вољни 
лицигирати, да се означеног дана у 8 
сати пр. подне пријаве и донесу гаран- 
иију У суми од 1000 (хиљаду нерпера у 
готовом новцу, сигурном Јемству или хар-
тијама од вриједности.

Односни уговор о каквоћи огрјева и
другим условима може се добити на иро- 
читање сваког дана за вријеме канцела- 
ријских часова.

Бро) 490. Из канцеларије Управе Цен- 
тралног Казненог Завода, 9. јуна 1915. 
Подгорица. (2,3)

Према одобрењу Грађев. 
кУ1 Ј 1/\Одјељења Кр. Мин. Фи- 
нансија и Грађевина од 6. ов. мјесеца број 
2853. имају се на згради овдашњег истраж 
ног затвора извршиги нужне ноправке.

Осим других мањих поправака има се 
извршити прекривање поменуте зграде и 
подизање авлијскога зида за још 1 метар
висине.

Поменути рад устуниће се путем ли- 
цитације понудиоцу најповољнијех услова.

Лицитација ће се одржаги у канцела- 
рији погписатога суда, дана 27. јуна ове 
године, од 8 до 12 часова прије нодне.

Ближа обавјештења могу заинтересо- 
вани добити, код обласнога суда сва- 
кога раднога дана.

Број 243. VII—1915-17.
Колашин, 9. јуна 1915. г.

— Обласни Суд —
за предсЈедника — судија, 

(1.2) М. Радовик.Службеки огласи
ГД ЛЧ [Л С> Михаило Савовић из Момча у Ку- 
I 1\7Ог 11Ј. 'чима.ријешењемОбласногСуда, 
од данас број доњи, стављен је под суд за ДЈело 
из § 147. кажњиво по § 148. у вези с § 70. крив. 
закона.

Савовић је будући оптужен за ово дјело, не 
сачекав исход истог, побјегао из полицијског при- 
твора, те је за њим учињена потјерница сходно 
пропису § 290. зак. о суд. пост. у кривичним дје- 
лима али без успјеха.

Пошто се исти, како то суд позитивно сазнаје, 
сад налази ван домашаја црногорских власти, то 
се исти сагласно цитираном ријешењу Обласног 
Суда а према прописима § § 291., 293., 294. и 298. 
зак. о суд. поступку у кривичним дјелима позива, 
да у року од три мјесеца, рачунајући од дана 
публикације овог позива, предстане потписатом 
суду ради суђења; у противном ће суд и без ње- 
гова присуства наредити даље исљеђење и до- 
нијети пресуду по његовој кривици, што ће бити 
најдаље на мјесец дана од дана кад би према 
овом позиву имао предстати суду.

Број 423. V—1914—155.
Подгорица, 8. јуна 1915 г.

— Обласни Суд —
за предсједника — судија, 

(1,1) 77. А. Пејановип.

Г~|ГЛ'31/1Е? Ријешењем Обласног Суда, од 
* 11Ј. данас број доњи, стављен је под
суд Рефтсор Егон, аустријски војни бјегунац из 
Беча, за дјело из § 113. крив. закона, кажњиво 
по истом §-у, те пошто је исти прије доношења 
овог ријешења побјегао из истражног притвора 
и потјерница за њим чињена сходно § 290. зак. о 
суд. пост. у крив. дјелима била безуспјешна, јер 
се он сада налази ван домашаја црногорских 
власти, то се сагласно цитираном судском рије- 
шењу, а на основу прописа § § 291., 293., 294. и 
298- зак. о суд. пост. у кривичним дјелима Егон 
позива, да у року од три мјесеца, рачунајући од 
дана публикације овог нозива предстане Обласном 
Суду ради суђења; у противном случају суд ће 
и без њј гова присуства наредити даље исљеђење 
и донијети пресуду по његовој кривици за импу- 
тирано му дјело, што ће бити најдаље на мјесец 
дана од дана кад би према овоме позиву имао 
предстати суду.

Број 632. V—1915—16.
Подгорица, 8. јуна 1915 г.

— Обласни Суд —
за предсједника — судија, 

(1,1) П. А. ПејановиК.

Судски ПОЗИВ. с?деаШуСтМБаРРу°од 
3. јуна 1915 год. број доњи, поведена је кривична 
истрага противу Спаса Греговића из Заљева Кап. 
Барске, за дјело из §. 159. Кривичног законика.

Пошто се исти налази ван домашаја црно- 
горских власти, то на основу цитираног ријешења, 
а сагласно прописима § § 291., 294. и 298. кри- 
вичног судског поступка, позива се, да у року 
од три мјесеца, рачунајући од дана публиковања

овог :;>едс .• потписаном суду ради
јелу убиства Уса Маро- 

вићг. из 3.: ,.ева, у противном суд ће и у његовом 
осу чпп:' наредити да.ље ишљеђење
и донијети своју пР' :уду по кривици позваног.

> . непредстлнка позваног у одређеном
року, суд ће своју пресуду изрећи најдаље на
мјесец дана послијс истека означеног рока.

Број 346 ех 1915. V—1911 —16.
Ст. Бар, 4. јуна 1915 год.

— Кр. Обласни Суд — 
вр д. предсједника,

(1,1) С. Фатик.Приватни огласи
ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

Приликом смрти нашег никад непрежаљеног 
брата и мужа

ф ФИЛИПА ПОПОВИЋА
који се пресели у вјечност у Подгорицу, 11. маја 
т. год. у 66 год. свога живота, а сахрани се у 
Грађане мјесту свога рођења.

Не можемо пропустити, а да и овим путем не 
изјавимо вјечиту благодарност г. г.: бригадиру 
Ђузи Ђурашковићу и Душану Улићевићу на бр- 
зојавном саучешћу; г. г.: кап. Блажу Вујовићу, 
управ. поште Митру Дрецуну, потпоручику Јову 
ЈЧеверди, Милошу Вукашевићу и Јоку Раткнићу, 
који тијело покојниково испратише до Вира; г. г. 
докторима: Радуловићу, Стринићу и Пери, који 
се својски трудише да покојника од смрти спасу, 
поштованом грађанству града Подгорице на по- 
сјети, како у болести тако и приликом смрти по- 
којникове, браћи Грађанима, који покојника сре- 
тоше и пренесоше у његовом родном мјесту, са- 
хранише међу осталом браћом и братски ожалише.

Једном ријечи свима и свакоме хвала, ко ма 
чим прискочи да нам помогне и утјеши у овом 
нашем ненакнадимом губитку.

Грађани, 4. јуна 1915 год. (бр. 200, 1,1)
Ожалошћени: брат поп Машан; супруга Горде.

Приликом смрти мог доброг и непрежаљеног 
оца

| СТЕВА
који се послије кратког боловања у 63 години 
живота пресели 9. о. м. у вјечност — сматрамо за 
најсветију дужност изјавити доживотну благодар- 
ност: Њ. В. Краљу Господару и Њ. В. Краљици 
на милостивој пажњи, изјавл>еном нам саучешћу 
преко свог ађутанта и Њ. Краљ. В. Књазу Пегру 
на телеграфском саучешћу.

Нарочита захвалност г. Д-ру Ст. Матановићу 
на његовом неуморном раду.

Исто тако трајну захвалност дугујемо свима 
онима, који ма којим начином узеше учешћа у 
овој нашој великој жалости.

Цетиње, 12. јуна 1915.
Ожалошћени: син Панто Поповић са род- 

бином. (бр. 201, 1,1)

ЈАВНА ВЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег милог оца, односно 

стрица

барјактара у Јока Симова БошковиЋа
који се 11. маја ове године у 91 години свога жи- 
вота пресели у вјечност. — Сматрамо за дужност, 
да овим путем изразимо дубоку захвалност г. г.: 
војводи Пламенцу, сердару Раду Пламенцу, вој- 
води Машу Ђуровићу, бригадиру Иву Ђуровићу; 
командирима: Јовану Пламенцу, Милошу Лекићу, 
Васу Бокану и Петру М. Декићу; Саву Никићу, 
Марку Вукосавовићу, кап. Нику Пламенцу, Шаку 
Шоћу, управнику вирске станице, који нам изра- 
зише телеграфска и писмена саучешћа.

Доживотна хвала г. г.: кап. Милу Лековићу, 
поруч. Филипу Живановићу, писару Лазу Леко- 
вићу, који цијелу ноћ проведоше поред смртних 
остатака милог покојника.

Вјечна хвала г. г.: попу Саву Клисићу, Иву Дар- 
чевићу, који се са незаборавл,еним покојником 
онако лијепим говором опростише и у њима из- 
нијеше његове јуначке подвиге из година: 1857, 
60, 62, 76, 77 и 78, као и заслуге његових 8 ордена, 
међу којима ја медаља Обилића и Данилов крст 
четвртог степена.

Захвални остајемо и онима, који покојника у 
његовој болести походише, као и свима, који по- 
гребу присуствоваше и покојника до вјечне куће 
испратише.

Још једном вјечита хвала свима учасницима у 
овој нашој жалости.

Лимјани, (Вир) 30. маја 1915 г.
Ожалошћени: син барјактар Саво; синовац оф. 

Мило са браћом Бошковићима. (бр. 199, 1,1)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Јако ожалошћени смрћу нашег милог сина 

брата и рођака

ф БОЖА АНДР. ЗВИЦЕРА
који подлеже ранама на дан 22. новембра 1914 
год., од непријателхжог куршума, а испусти своју 
племениту душу у болниии Војног Стана на Це- 
тињу, на дан 29. маја 1915 год. у 21 години свога 
млађаног живота.

Не можемо пропустити, а да и овим путем не 
изјавимо вјечиту благодарност г- г.; д-ру Мата- 
новићу и Огњеновићу, који су се тако својски за- 
узимали да би нашег покојника љекарском по- 
моћу спасли од немиле смрти.

Такође вјечита хвала грађанству вароши Це- 
тиња, који нашег покојника испратише до вјечне 
куће.

Нека је вјечита хвала г. ком. Вуксану Рашо- 
вићу; г. г.: пионерском кап. Сави Контићу, арти- 
љеријском кап. Петру Влаховићу и артиљериј- 
ском поручику Марку Вукчевићу, племенском кап. 
Бају Перовићу и официрима: Алекси Пешикану 
и Јовану Ђуричићу, такође нека је доживотна 
хвала љекар. помоћнику Милану Вукотићу, који 
учествоваше у нашој великој жалости.

Најтоплије захваљујемо браћи Цуцама, који у 
великом броју изјавише саучешће.

Још једанпут свима и свакоме вјечита хвала, 
који ма на који начин узеше учешћа у нашој пре- 
великој жалости.

Бата, (Цуце) 1. јуна 1915.
Ожалошћени: отац Андрија; мајка Стана; 

браћа: Ристо и Ђуро; сестре: Митрана, Ђурђа, 
Марија, Јована, Савица и Видна са осталом 
родбином. (бр. 198. 1,1)

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


